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荆州市2014年初中升学考试理综试题化学部分
可能用到的相对原子质量：H—1
O—16
S—32
Cl—35.5

Na—23

Ca—40

Fe—56
Cu—64

Ag—108

一、选择题（每小题2分，共20分）

1．空气中体积分数最大的的物质是（     ）

A、氧气

B、氮气

C、水蒸气

D、二氧化碳

2．下列过程不是化学变化的是（     ）

A、糯米酿酒

B、纸张燃烧

C、石蜡熔化

D、食物腐烂

3．以下列举的物质中，肯定只含一种元素的是（     ）

A、纯净物

B、混合物

C、单质

[image: image16.jpg]16. SRR ( C,H, OH) TN i & MBI T SR PUR T BN S, W% W C,H,0H F1
H,0 AT LR
ATl B.1:2 ct3 D.1:4

17. InEFTR MR F it -9, MRS ANO, Blh, BRI
WAECh Fy . TRELERG A AE SIS, SO B hE ]
S RO OBIRAS RS SERERSTRACN Py BIRE S S0 B
ABAAEREL 3 F Fy A F, RN, FHIBRERGR
A A B.F, <F,
CF>F D.F=F,

18. tt Na,SO, Fi CaSO, AURMRAH S WRATT R RN 46% , WA
TR AT DR S OWIER IR H BICaSO, KR B8
(@NasSOH CaSO, BTEEL  ICaSO, YRR, LA T HIBTIES 922

A ERERE B A R €. AAOfEmE D. A ETREME
19. X THRE, TFHIREERHE
A UG, LIS

B RHTEMBIAREM ERTTO G B , OA R R
C. WTARFENT R[] 5 22 I — KU Bl BT LR 8, AU T SRR I
D. AR ASTRARE, BT LU R I ZITE]
20, EFAFEPH MU S XA, FIEE P ER
A KBDE R B8 R T 0 R B ARG
B AN BT
c AL AR 1 2.0
D SORLEAN | R L S0 R A A S T LR A T B 3t
201 RTABE, THBMKERL R
AARBELEAT F IS BERERY il T SRR B
B KR KB ERT TS
G AN AR R AR TR
D AFTRALH , E R
22" PM2. 5™ RHER P EA D FRAF 2.5 BORMBURLHY, BB A S0 APRAHES
i, EREX I EEE R, R 113 A URRENRE 2, 2T
LAl PML. S SRR
AL SRR B. SRR
C. BRI RS D. RARRTTRRITE U
23 FABUK IR
A SFRAERIAIT LI 10(20) A TR FORKR IERIE RAB R 104
B GO RN AL 2R, F 1 RS R e
C. 1LY AR RO 0 PRI 2 3 B At
D. R BT ATHL— RS 0, UPHAT I — S A ey

RARSKAEH 3T (107




D、化合物

4．下列肥料发球复合肥料的是（     ）

A、CO(NH2)2

B、KCl


C、NH4NO3

D、KNO3
5．下列能源物质中，不会对环境造成污染，且具有良好发展前景的清洁能源是（     ）

A、煤


B、氢气


C、天然气

D、石油

6．以下传述中，不正确的是（     ）

A、一切物质都是由分子构成的


B、采用加热煮沸的方法可降低水的硬度

C、碱性溶液不一定是碱的溶液


D、图书、档案失火适用CO2灭火器灭火

7．铁钉在下列情况下最容易生锈的是（     ）[来源:Z*xx*k.Com]
A、干燥的空气中





B、潮湿的空气中

C、浸没在自来水中




D、浸没在植物油中

8、测得某酒精（C2H5OH）溶液中所含的碳原子数和氧原子数相等，则该溶液中C2H5OH和H2O的分子个数比为（     ）

[image: image14.png]A、1：1


B、1：2


C、1：3


D、1：4

9．如图所示，弹簧秤下挂一重物，重物浸没在AgNO3溶液中，稳定时弹簧秤的读数为F1。再向[image: image2.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




烧杯中加入适量的铜粉，充分搅拌并静置足够时间后，溶液的体积未变，此时弹簧秤的读数为F2。已知重物与前、后溶液均不发生任何反应，对于F1和F2的相对大小，下列说法正确的是（     ）

A、无法判断

B、F2＜F1

C、F2＞F1

D、F2=F1
10．由Na2SO4和CaSO4[image: image3.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




组成的混合物中，测知氧元素的质量分数为46%。若再计算混合物中下列各项：①硫元素的质量分数 ②钠元素的质量分数 ③CaSO4的质量分数 ④Na2SO4和CaSO4的质量比 ⑤CaSO4的质量，以下判断正确的是（     ）

A、都能确定

B、都不能确定

C、只有①能确定

D、只有⑤不能确定

二、填空题

11．（3分）___________是天然存在的最硬的物质，可装在钻探机的钻头上钻凿坚硬的岩石；通常情况下，某物质燃烧所需的最低温度叫做该物质的_____________；铁元素是血红蛋白的组成成分，在血液中能帮助输送O2，若人体内缺少它易引起_________________。

12．（3分）化学反应“H2SO4+2NaOH=Na2SO4+2H2O”的基本类型属于__[image: image4.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




_______________；铁制溶器不能盛装CuSO4溶液的原因用化学方程式解释为___________________________；一定质量的KClO3与a g MnO2混合加热至完全反应，生成氧气的质量为b g，剩余固体的质量为c g ，则反应后生成KCl的质量为______________g。

13．（4分）某粒子（原子或离子）的结构示意图为[image: image5.jpg]1)
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，请回答下列问题：

（1）若n=3，则m=___________；
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（2）若该粒子为电中性，则n的最大值为_____________；

（3）若m=12，则该粒子对应的元素在化合物中的化合价为_____________；

（4）若m=17，且该粒子为食盐的一种组成微粒，则该粒子的化学精符号为__________。

14．（4分）请根据右下图中A、B、C三种物质的溶解度曲线，回答下列问题：

（1）温度越高，溶解度越小的物质是（填写代号）________；

（2）现有A、B、C三种物质的浓溶液，适用海水晒盐原理进行结晶提纯的是（填写代号）___________；

（3）当溶液的浓度都用溶质的质量分数(m)表示时，下列说法中不正确的是（选填序号）__________。

①t1℃时，A、C两种物质的溶解度[image: image7.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




相等，两种溶液的浓度也相等
②t1℃时，A、B、C三种饱和溶液的浓度可能相等
③将t2℃的A、B、C三种饱和溶液的温度分别降至t1℃时，A溶液中析出的晶体多
④将[image: image8.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




t2℃的A、B、C三种饱和溶液的温度分别降至t1℃时，所得溶液浓度的大小顺序为m(B)＞m(A)=m(C)
⑤t1℃时，A、B、C三种溶液分别升温，其浓度都不可能发生变化
⑥[image: image9.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




将t2℃的A、B、C三种溶液分别降温，其浓度都可能发生变化

三、实验题

15．（4分）下列为实验室常用的实验装置示意图，请回答下列问题：
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（1）若实验室需制取干燥的CO2气体，你选[image: image12.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




择的干燥装置是___________（写装置编号，下同），收集装置是_____________；

（2）若实验室制取的X气体只适用B装置进行收集，请推测X气体一条可能的性质_____；

（3）D装置在装药品之前需检查气密性。在不与其他装置连接时，请说明其检验方法及气密性良好的标志_____________。

16．（6分）煤燃烧后的产物主要是CO2，也含有一定量的SO2，还可能含有CO。小明同学进行环境调查时发现：荆开火力发电厂（以煤为燃料）周围的树木已枯萎，发电厂排放的废气中也可能含CO。他将收集的废气样品用下图所示装置恰当组合后进行检验，已知其中的药品均足量。请回答下列问题：
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（1）上述装置中，仪器A的名称叫________________；

（2）你认为发电厂周围树木枯萎的原因可能是___________________；

（3）为确认发电厂排放的废气中是否含CO，请根据拟定的气体流向，确定并填写组合装置中各导管口（用代号表示）的连接顺序：

废所→（   ）→（   ）→（   ）→（   ）→（   ）→（   ）→尾气处理

（4）实验结果证明该发电厂排放的废气中含有CO。则实验过程中与此相关的实验现象有___________________，上述现象对应的化学反应方程式依次为______________________；

（5）请说明你对该实验尾气的处理方法______________。

四、计算题（本大题包括1个小题，共6分）

17．（6分）沙东化工厂的废水中含有HCl和FeCl3再无其它杂质。小明同学采集了该废水样品80.7g，向其中滴加20%的NaOH溶液至沉淀完成时消耗该NaOH溶液80g。待溶液冷至常温，测得其pH=7。将生成的沉淀滤出，经水洗、干燥后称重为10.7g。

（1）上述废水样品反应后所得的溶液中，溶质是（写化学式，下同）_____________，溶剂是___________，阴、阳离子所带的负电荷总数和正电荷总数之比为__________；

（2）已知上述反应后的溶液在常温下为不饱和溶液，请计算其中溶质的质量分数。
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